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I WANT TO BE GREEN
Il progetto speciale dedicato al kidswear responsabile.

Pitti Bimbo punta i riflettori sulle collezioni e le iniziative 
in linea con la spinta “eco-conscious” delle nuove generazioni.
Grande attenzione alla sostenibilità con marchi nati da questo presupposto e marchi che hanno rivisto i propri processi secondo quest’ottica. I Want to be Green è il focus speciale che Pitti Bimbo dedica alle collezioni e alle iniziative che rendono il kidswear in linea con la spinta “eco-conscious” delle nuove generazioni. Una serie di contenuti editoriali su Connect e una serie di talk con i protagonisti della green fashion; a coordinare il progetto è Dimitra Zavakou di Little Pop Up. 
Sul fronte della sostenibilità anche una speciale capsule realizzata da Naturino in collaborazione con Cuoio di Toscana, l’associazione che riunisce le concerie della regione che hanno scelto la sostenibilità.
Ecco il calendario dei talk in programma all’UniCredit Theatre
(Padiglione Centrale – Piano Inferiore):


_1 luglio, ore 16: Is the Future of Fashion Sustainable?
 
Protagonisti brand e buyer che si sono orientati verso scelte e processi di produzione sempre più sostenibili: Con Barbara Mezzanotte, owner di Mezzanotte Store; Claus Nielsen, Global Sales Manager di Bobux; e Salina Ferretti, CEO di Falc.
_2 luglio, ore 11: Can Fashion be Sustainable and still Fashionable?

In conversazione con buyer e brand a proposito di scelte di moda e scelte sostenibili.
Con Shana Laub, owner di Shana and Toad; Sara Bandinelli, Head of Global PR & Communication di Miniconf; Dinie Van Den Heuvel, Creative Director di Infantium Victoria.
Firenze, 30 giugno 2021

