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Il brand Achilles Ion Gabriel presenterà la sua prima collezione autunno-inverno, in anteprima mondiale, a Firenze, come Debut @ Pitti Uomo 105, mercoledì 11 gennaio 2024, per poi portare la collezione a Parigi alla Paris Men's Fashion Week.

Una collezione coinvolgente che include ready-to-wear, calzature e accessori gender-neutral.

"Sono davvero entusiasta di debuttare con la prima collezione ready-to-wear di Achilles Ion Gabriel e condividere la mia visione creativa a Pitti Uomo. E’ un onore per me e il mio team, non vediamo l'ora di essere a Firenze a gennaio" - Achilles Ion Gabriel. 

“Siamo molto felici che un brand giovane, cool e lanciato da un designer già importante come Achilles Ion Gabriel scelga di debuttare a Pitti Uomo con la sua collezione, in un'edizione così ricca di eventi speciali”. 
– Lapo Cianchi, Direttore Comunicazione & Eventi Speciali di Pitti Immagine.

Il marchio Achilles Ion Gabriel sarà disponibile solo online, sul sito web del brand e in un limitato numero di prestigiosi retailers di moda a livello globale. 





Biografia
Achilles Ion Gabriel è un designer di origini finlandesi. Ha studiato footwear design in Finlandia prima di lanciare il suo brand di scarpe nel 2012 a Parigi, mentre era già consulente per marchi come Marni, Sunnei e Marimekko. È stato nominato direttore creativo di Camperlab nel giugno 2019, e di Camper nell'agosto 2020, ed è stato premiato come designer dell'anno ai Premios Icon 2022 del magazine Icon El País a Madrid. Oltre al suo attuale ruolo in Camper e Camperlab, il 2024 segna per lui l'inizio di una nuova avventura e il lancio del suo nuovo marchio eponimo con sede a Parigi, Achilles Ion Gabriel, progetto di ready-to-wear, calzature e accessori gender-neutral. 
Achilles Ion Gabriel presenterà la sua collezione a Firenze come Debut @ Pitti Uomo 105, l’11 gennaio 2024. Attualmente lavora tra l’headquarter di Camper a Maiorca e Parigi.
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