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MILESTONE


Il nuovo tema della SPAZIO RICERCA di Pitti Filati 94
Lo Spazio Ricerca è il laboratorio di creatività di Pitti Filati e l’osservatorio sperimentale dove nascono i trend del futuro. Il sasso, o meglio la pietra, è il simbolo della prossima stagione. Rappresenta il concentrato della forza della natura: un'energia che va oltre ogni immaginazione, essendo la natura stessa il più grande essere spirituale nel quale l’uomo è integrato. Una forza insita nella sua formazione. Un segno che identifica un luogo, un passaggio, un paesaggio. Un oggetto che ha superato il tempo. Tutto questo è MILESTONE, il nuovo Spazio Ricerca di Pitti Filati, curato come in ogni edizione da Angelo Figus e Nicola Miller. 
La pietra che dai tempi dei romani segna la distanza che intercorre tra un miglio e l’altro, nelle strade pubbliche. Un invito al viaggio scandito da tappe intermedie intese come traguardi di bellezza e stupore. Un invito a vivere il tempo a un'altra velocità, dandogli un peso differente. Un viaggio nel tempo e nello spazio per cogliere e assaporare la natura straordinaria del nostro pianeta, che va oltre ogni immaginazione. Anche quella artificiale.

Le tendenze si sviluppano in tre temi cromatici e tattili: si ispirano a trenta tra i luoghi più suggestivi del pianeta, tanto reali quanto incredibili, divisi in tre gruppi per affinità speciali e suggestioni cromatiche. 

FLUID_ è il primo tema, un'escursione termica dal freddo al caldo. La fluidità permette la scorrevolezza e l’armonia. È una fluidità molto speciale, quella che accomuna i luoghi di questo tema.

TACTILE_ è il secondo tema, vibrante. La tattilità permette di essere intesi e percepiti.

È un senso tattile molto speciale quello che accomuna i luoghi che ispirano questo tema.

CONCRETE_ è il terzo tema, sofisticato e minerale. La concretezza permette di essere reali ed efficaci sul piano dell’espressione e dell’ azione. È un senso della materia molto inusuale ciò che accomuna i luoghi che ispirano questo tema.
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